
1. 분수
a
30

와
a
28

가 유한소수일 때, 자연수 a 값을 모두 구하여라. (단

0 < a < 50 )

21

42

a
30

=
a

2 × 3 × 5 , a
28

=
a

22 × 7
모두 유한소수가 되려면
분모에소인수가 2또는 5뿐이여야하므로 a는 21의배수이어야
한다.

해설



2. x = 8.04̇ 라 할 때, 계산결과가 가장 작은 정수가 되도록 하는 식은?

① 100x − x ② 100x − 10x ③ 1000x − x

④ 1000x − 10x ⑤ 1000x − 100x

100x − 10x = 804 − 80 = 724

해설



3. 다음 중 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ 3a2 × 4a3 = 12a5 ㉡ 12a6 ÷ 4a2 = 3a3

㉢ (−2x3y)2 = −4x6y2 ㉣ (2a2)3 = 6a6

㉤ (−2x)4 ÷ 8x6 =
2

x2

㉠

㉤

㉡ 12a6 ÷ 4a2 =
12a6

4a2
= 3a4

㉢ (−2x3y)2 = (−2)2 × (x3)2y2 = 4x6y2

㉣ (2a2)3 = 23 × (a2)3 = 8a6

해설



4. 8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2 을 간단히 하면?

① −3a2b2 ② 3a2b2 ③ −6a2b2

④ 6a2b2 ⑤ −8a2b2

8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2

= 8a2b2 × 2a2b ×
Å
− 1

8a6b3

ã
× 3a4b2

= −6a2b2

해설



5. 가로의 길이가 (2a)3 , 높이가 5ab , 직육면체의 부피가 80a5b2 일 때,
세로의 길이는?

① 2ab ② 20ab ③ 8ab ④ 2a2b ⑤ 8a2b

(2a)3 × (세로의 길이) × 5ab = 80a5b2

(세로의 길이) = 80a5b2 ÷ (2a)3 ÷ 5ab
= 80a5b2 ÷ 8a3 ÷ 5ab = 2ab

해설



6. 다음 중 유한소수로 나타낼 수 있는 것은 모두 몇 개인지 구하여라.

1

7
, 3.141592, 0.3, π, 0.2145 · · · , 13

20

개

3 개

기약분수의분모가 2, 5의곱으로만이루어진것을고르면된다.

따라서 3.141592, 0.3,
13

20
의 3개이다.

해설



7. 다음에서 순환소수를 나타내는 방법이 옳지 않은 것은?

① 0.555 · · · = 0.5̇5̇ ② 1.030303 · · · = 1.0̇3̇

③ 0.0060606 · · · = 0.00̇6̇ ④ 8.020202 · · · = 8.0̇2̇

⑤ 7.23434 · · · = 7.23̇4̇

① 0.555 · · · = 0.5̇

해설



8. x = 1.8̇2̇ 를 분수로 나타내기 위한 가장 편리한 식은?

① 10x − x ② 100x − x ③ 1000x − x

④ 100x − 10x ⑤ 1000x − 10x

x = 1.8̇2̇ 에서
x = 1.82828282 · · ·
100x = 182.8282828 · · ·
등식의 성질에 의해 100x− x = 181 이와 같이 해야 소수점 이하
부분이 없어진다.

해설



9. x7 ÷ ÷ x = x2일 때, 안에 알맞은 식은?

① x3 ② x4 ③ x5 ④ x6 ⑤ x7

를 xa라고 하면 7 − a − 1 = 2, a = 4이다.

해설



10. 43 = A라 할 때, 166을 A를 이용하여 나타내면?

① A ② A2 ③ A3 ④ A4 ⑤ A5

166 = (42)6 = 412 = (43)4 = A4이다.

해설



11. 다음은 유한소수로 나타내어지는 분수를 유한소수로 나타내는 과정
이다. a + b + c + d의 값을 구하여라.

1

25
=

Å
1

5

ã2
=

1 × a
52 × a

=
b
100

= 0.04

3

40
=

3

23 × 5 =
3 × c

23 × 5 × c
=

75

d
= 0.075

1033

1

25
=

Å
1

5

ã2
=

1 × 4
52 × 4 =

4

100
= 0.04

3

40
=

3

23 × 5 =
3 × 52

23 × 5 × 52 =
75

1000
= 0.075

a = 4, b = 4, c = 25, d = 1000

∴ a + b + c + d = 1033

해설



12. 부등식
7

10
< x ≤ 1.9̇을 만족시키는 정수 x의 갯수는?

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개

1.9̇ =
18

9
= 2

7

10
< x ≤ 2

∴ x = 1, 2

즉, 2개

해설



13. 방정식 0.09̇x − 0.03̇x = 0.5의 해를 구하면?

① 15 ②
15

2
③ 5 ④

15

4
⑤ 3

(
0.09̇ − 0.03̇

)
x = 0.5Å

9

90
− 3

90

ã
x = 0.5

6

90
x =

1

2

∴ x =
1

2
× 90

6
=

15

2

해설



14. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 두 개의 무한소수의 합은 항상 무한소수로만 나타내어진다.

② 무한소수는 순환소수이다.

③ 분모에 2나 5 이외의 소인수가 있는 기약분수는 모두
무한소수로 나타낼 수 있다.

④ 모든 유리수는 분수로 나타낼 수 있다.

⑤ 유한소수는 분수로 나타낼 수 없다.

① 0.1̇ + 0.8̇ =
1

9
+

8

9
= 1 인 경우가 있으므로 거짓.

② 무한소수에는 순환소수와 순환하지 않는 무한소수가 있다.
⑤ 모든 유한소수는 분수로 나타낼 수 있다.

해설



15. 3654

9990
= 0.aḃcḋ 에서 a, b, c, d 는 0, 1, · · · , 9중어느한수를나타낸다.

이때, a + b + c + d 의 값은?

① 21 ② 22 ③ 23 ④ 24 ⑤ 25

3654

9990
= 0.36̇57̇

a = 3, b = 6, c = 5, d = 7

∴ a + b + c + d = 21

해설



16. 다음 보기 중 가장 큰 수를 골라라.

㉠ 3 × 22 × 32 ㉡ 52 × 33

㉢ 23 × 32 × 7 ㉣ 32 × (22)3

보기

㉡

㉠ 3 × 22 × 32 = 33 × 22 = 27 × 4 = 108

㉡ 52 × 33 = 25 × 27 = 675

㉢ 23 × 32 × 7 = 8 × 9 × 7 = 504

㉣ 32 × (22)3 = 9 × 26 = 9 × 64 = 576

따라서 가장 큰 수는 ㉡이다.

해설



17. x, y가 짝수일 때, (−4)2 ÷ (−2)y = (−2)x−6이다. x + y의 값을 구하
면?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12

(−22)2 ÷ (−2)y = (−2)x−6

2, y, x − 6이 모두 짝수이므로
(−22)2 = (22)2 = 24,
(−2)y = 2y, (−2)x−6 = 2x−6이다.
24 ÷ 2y = 24−y = 2x−6

4 − y = x − 6
∴ x + y = 10

해설


